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Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de 2023 - Ata n.º 114. 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, no Plenário 

do Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas e  trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelas Sr.s Deputados Tercílio Turini (na função de 

1.º Secretário) e Goura (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, 

iniciou os trabalhos da 114.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito ao  

Deputado Goura que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Goura - PDT): Muito bom dia, Sr. Presidente, 

Deputados e Deputadas. (Procedeu à leitura da Ata da 113.ª Sessão Ordinária, de 

21 de novembro de 2023). É o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto o Deputado Tercilio Turini se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini - PSD): Sim, Sr. Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

1146/2023 da Caixa Econômica Federal, encaminhando informações referente ao 



crédito de recursos financeiros firmado com o Estado o Paraná no Programa PPI 

Favelas do Ministério das Cidades, que tem por objeto “Urbanização de 

Assentamentos Precários/Parque Guarituba”. Era isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeiro orador, Deputado Goura. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Muito obrigado, Sr. Presidente. Saúdo os nossos 

Parlamentares, colegas, servidores e cidadãos paranaenses. Eu quero tratar de 

dois assuntos nestes cinco minutos que tenho direito à palavra, Sr. Presidente. 

Primeiro, ressaltar a importância da Portaria n.º 35, de 18 de novembro de 2023, 

do Ministério da Justiça e Segurança Pública, Ministro Flávio Dino, que estabelece 

estratégias destinadas à proteção da saúde dos consumidores em shows, festivais 

e quaisquer eventos de grandes proporções, e dá outras providências. Senhor 

Presidente, todos assistimos com imenso pesar a tragédia que houve em um 

evento artístico no Rio de Janeiro, da morte de uma garota que frequentava um 

show no Estádio do Maracanã. Infelizmente, teve que ter uma morte, Deputada 

Cloara, para mudarmos alguns protocolos. Todos sabemos da dificuldade de ir em 

eventos de grandes proporções, o acesso à água gratuita, um acesso que tem que 

ser garantido, porque a água não pode ser vista como mercadoria. A água é um 

direito fundamental de toda população. Então, para garantir a saúde, para garantir 

a devida hidratação e para evitar riscos, como o que, infelizmente, vimos no Rio de 

Janeiro, é muito importante que essa Portaria seja devidamente respeitada e 

cumprida por todos os órgãos. A Portaria estabelece que essa fiscalização será 

feita pelos órgãos estaduais, pelas Prefeituras, junto com o Governo Federal. E 

nesse sentido, Deputado Hussein Bakri, nosso Líder do Governo,  temos já uma 

discussão sobre o tema do acesso à água em estabelecimentos privados, 

inclusive com Projetos de Lei que apresentamos, mas com uma conversa com os 

empresários decidimos fazer uma alteração nessa proposta legislativa, mas, 

também, - e por isso chamo o nosso Líder do Governo - com a Sanepar e os 

espaços públicos. Nós queremos, Deputado Hussein, que, em parceria com a 

Sanepar, as Prefeituras de todo o Estado do Paraná forneçam água nos espaços 

públicos, bebedouros, pontos de hidratação. Aqui em Curitiba não temos. Nós 



frequentamos áreas esportivas e as pessoas praticam esportes, vão frequentar 

praças, quadras esportivas, e não há o mínimo acesso à água, uma mísera 

torneira para as pessoas se hidratarem. Obviamente, temos que falar também do 

acesso a banheiros públicos, e temos que ter uma perspectiva que garanta esse 

acesso tão fundamental. Então, esperamos que com essa Portaria do Governo 

Federal tenhamos uma mudança na Prefeitura de Curitiba, na gestão 

Greca/Pimentel, que infelizmente é uma gestão higienista, uma gestão que tem 

aversão às pessoas em situação de rua, uma gestão que não garante esse 

acesso. E a desculpa da Prefeitura de Curitiba é que há muito vandalismo, que as 

pessoas em situação de rua vão também usufruir da água. Oras bolas, temos que 

garantir o acesso à todas as pessoas, de todas as classes sociais, o acesso a 

água. É isso que estamos lutando. Queremos que aqui em Curitiba, em Londrina, 

em Cascavel, Deputado Batatinha, a Sanepar, junto com as Prefeituras, implante, 

sim, bebedouros nos espaços públicos, bebedouros para que as pessoas possam 

se hidratar e garantir a sua devida segurança. E nesse sentido, Sr. Presidente, o 

segundo item que quero falar aqui. Com muito espanto, vimos há algumas 

semanas a Prefeitura de Curitiba alardear um diploma da cidade mais inteligente 

do mundo. Eu falo com espanto porque quem conhece a realidade de Curitiba, 

que tem a tarifa mais cara dentre as capitais no transporte coletivo, uma cidade 

que tem mais de 200 mil pessoas com problemas fundiários gravíssimos, 

problemas de habitação, uma cidade que tem os seus rios extremamente 

poluídos, uma cidade, como eu disse, que não garante o acesso à água nos 

espaços públicos, é uma cidade que se diz inteligente? Não pode ser assim. E o 

que causa espanto, Deputados, é que a Prefeitura de Curitiba comprou esse 

diploma. Ela comprou o diploma. Nós vemos, às vezes, que pessoas cometem 

atos criminosos comprando diplomas, alardeando uma situação que não lhes 

convém, que não lhes é de direito, foi o que a Prefeitura de Curitiba fez, a um 

custo de 11,8… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado, um minuto 

para concluir. 



DEPUTADO GOURA (PDT): Obrigado, Sr. Presidente. A Prefeitura de Curitiba 

comprou por R$ 11,8 milhões um diploma. Como que ela comprou isso? Com 

royalties pagos, nos últimos três anos, para empresa que realiza esse evento aqui 

na cidade de Curitiba. Seria muito melhor que disséssemos que Curitiba tem a 

vocação para ser uma cidade muito inteligente, pois temos uma herança 

urbanística que tem que ser preservada e resgatada. Seria muito melhor que  

disséssemos que Curitiba tem uma vocação para sustentabilidade, mas a falsa 

propaganda que alardeia uma imagem que não condiz com a realidade causa um 

imobilismo, uma paralisia cidadã, e não é isso que queremos. Quero lembrar que 

outro sinônimo para palavra smart também é esperto, também é inteligente. Então, 

Smart City de verdade não pode ser uma cidade esperta, tem que ser uma cidade 

inteligente e boa para todas as pessoas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela Liderança do União 

Brasil, Do Carmo. Declina. Vamos à Liderança do Governo, Deputado Hussein. Ao 

tempo em que anuncio a grande aniversariante do dia, Deputada Márcia Huçulak, 

32 anos de idade. (Aplausos.) 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito merecido, Deputada Márcia, que não 

tive o privilégio de ter conhecido antes, só a via pela TV, sua brilhante atuação no 

enfrentamento da Covid, Márcia. Mulher corajosa, mulher de fibra e que tive o 

privilégio de sentar ao seu lado, pertinho aqui agora e estou constatando de perto 

essa capacidade e competência. Presidente, não gosto muito de falar sobre 

abstrato, o meu negócio é falar sobre coisas concretas, que já estão nas nossas 

mãos, mas existe por óbvio materialidade, existem indícios fortes de que virá para 

cá um Projeto que vai tratar do ICMS. Por que trato desta forma? Porque, como 

Líder do Governo, não fui chamado ainda, fatalmente a nossa Base será, se isso 

vier a acontecer neste ano, a discutir a possibilidade real e concreta desse Projeto 

de Lei. Quero aqui apenas falar algo importante para vocês, que precisa ser 

também desmistificado. Tudo tem um começo, nada veio do além! Por que os 

Estados estão discutindo esta possibilidade? Porque obviamente, na reforma 

tributária que está se desenhando, um dos itens, Sr. Presidente e demais colegas, 

que está sendo colocado é que o imposto efetivamente arrecadado… Prestem 



atenção, gente! Estou estudando a matéria com a minha assessoria, e 

evidentemente que ninguém aqui vai votar no escuro, a nossa Base será 

respeitada, vamos sentar, discutir, avaliar e aprofundar como tem que ser feito, 

vamos legislar. Vocês têm o meu compromisso! Mas o fato concreto é que o 

arrecadado pelos Estados e Municípios nos próximos cinco anos vão valer para os 

próximos 50. Essa é a motivação dos Municípios e dos Estados – no caso do 

ICMS, dos Estados! Então, repetindo: O que efetivamente for consolidado como 

arrecadação nos próximos cinco anos vai valer, não para o Ratinho, não para o 

Governador da Bahia, que é do PT, não para o Governador de outro estado, vai 

valer para as próximas gerações. Aí está a responsabilidade de quem vai fazer ou 

não vai fazer! Mas, quero dar alguns exemplos para vocês, meu Presidente da 

Assembleia, meu querido amigo. Levantamento do Portal 360. Dez Estados já 

estão com Projeto para aumentar a alíquota: Pernambuco, de 18 para 20,5; 

Espírito Santo, de 17 para 19,5; Rio Grande do Sul, de 17 para 19,5; Distrito 

Federal, de 18 para 20; Paraíba, de 18 para 20; Bahia, que é governado pelo PT, e 

aí não tem nenhuma discriminação, só estou dizendo que é necessário para todos 

os Estados, de 19 para 20,5. A Bahia, que é governada pelo PT, vai de 19 para 

20,5 de ICMS. Minas Gerais, de 18 para 19,5; Rio de Janeiro, para 19,5; São 

Paulo, para 19,5. E o Estado, se isso se efetivar, depois de muita conversa, 

poderá ir de 19 para 19,5. Então, quis dizer isto para vocês, meus amigos e meus 

colegas, para dizer que estamos aguardando esta possível discussão da reforma 

tributária e que, em isso se efetivando, evidentemente que alguns Estados vão ter 

que tomar suas respectivas providências, principalmente em relação ao 

efetivamente arrecadado, que vai valer, Sr. Presidente, para os próximos 50 anos. 

Só queria finalizar aqui, pedir a atenção dos colegas. Deputado Arruda, como 

sempre elegante. Quero pedir aos colegas que ainda estão em seus gabinetes, 

porque a Sessão está sendo muito rápida e temos alguns Projetos importantes 

para serem deliberados no dia de hoje, Sr. Presidente, que os Deputados 

pudessem descer com a maior brevidade possível, para que possamos ter o 

quórum necessário. Sabemos que tem alguns Deputados que estão lá Brasília, o 

Deputado Romanelli, o Deputado Evandro e o Deputado Arilson. Só queria 



finalizar, com todo o respeito aos que são contrários, faz parte do processo 

democrático, Presidente, pedir aos colegas, reforçar o pedido, porque estaremos 

daqui a pouco votando alguns Projetos e tem uma Emenda do nosso Presidente 

aqui, não é que eu seja puxa dele, mas é que a Emenda é boa, que vai permitir 

que dois municípios, Coronel Domingos Soares e Bituruna, possam receber 

recursos dos royalties. O senhor pediu? 

Deputado Ricardo Arruda (PL): Um pequeno aparte aqui, Deputado Hussein. 

Obrigado. Como não deu tempo de eu falar, só para lembrar que hoje teremos 

aqui uma Audiência Pública importantíssima, às 16 horas, para falar sobre vacina 

de Covid e PNI, onde os palestrantes serão os cinco mais renomados médicos do 

mundo neste assunto. Gostaria, Deputado Hussein, que alguém do Governo 

participasse, o senhor ou até…, não sei se o nosso Secretário da Saúde Beto 

Preto está aí, ele deveria comparecer, porque é importante saber a verdade. A 

população do Paraná está muito preocupada com este Governo ditador que está 

no poder, que quer obrigar a vacinação do Covid nas nossas crianças. Temos que 

mostrar a verdade para o povo! Vivemos no Brasil uma democracia, uma 

liberdade, cada um tem o direito de escolha. A vacina o Governo dá gratuitamente, 

mas não podemos deixar de chegar a informação à população, aos pais, ao 

Governo. Temos que mostrar a verdade, porque o Governo que aí está não 

permite isso. Vocês viram que a Senadora Gleisi quer fechar o Estadão porque 

falou a verdade contra o PT. Nós falamos a verdade contra o PT e eles nos 

notificam aqui, porque não aceitam ouvir a verdade. Então, agradeço a 

oportunidade, Deputado Hussein, e continuo aqui defendendo o colégio 

cívico-militar, que lamentavelmente ouvimos uma fala medíocre do Ex-Deputado 

do PT Tadeu Veneri jogando contra os colégios cívico-militares, que estão dando o 

melhor resultado do Ideb em todo o Paraná. E sei que o Governador e nós 

queremos, sim, uma boa educação para os paranaenses, o que o PT não quer, ele 

quer criar um bando de desinformados, de doutrinados, de alienados. Muito 

obrigado. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Só quero, ao finalizar… Está para chuva 

hoje, não é? Está para chuva? Está! Quando as crianças lá em casa, os netos 

faziam bagunça assim estava para chuva! Fadel, por favor. 

Deputado Moacyr Fadel (PSD): Bem rápido. Um aparte. Estou ajudando os 

Deputados a chegarem aqui. Não poderia deixar de homenagear a nossa querida 

Deputada Márcia, Hussein. Hoje é aniversário dela. É uma pessoa que tenho uma 

grande admiração, a melhor Secretária do Estado do Paraná. Hoje ela está 

fazendo aniversário e, à noite, acho que ela vai fazer uma janta para nós, Márcia, 

lá no Clube Curitibano. Você está na janta. Parabéns, Márcia. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Está bom, Deputado Fadel. Faço minhas as 

suas palavras e também comungo desse pensamento em relação à Deputada 

Márcia. É minha vizinha de aniversário, daqui a alguns dias eu estarei fazendo, 

sagitariano também. Então, Presidente, só quero agradecer e desejar a todos um 

restante de semana abençoado. Cada um vai para as suas bases, que Deus 

proteja todos vocês. Muito obrigado, um forte abraço e até mais. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Bom, sempre lembrando 

que também sexta-feira tem outro aniversariante, que é o Líder do Governo, já 

vamos antecipar aqui. (Aplausos.) Solicito aos Sr.s Deputados que ainda não 

registraram presença, por favor, registrem. Também registro aqui na Casa a visita 

dos alunos do ensino médio do Colégio Estadual Padre Cláudio Morelli, 

acompanhados pela vice-diretora Vanessa Pedro Bom e Clarice Lourenço. Sejam 

bem-vindos à nossa Assembleia. (Aplausos.) Vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), 

Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter 



(PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), 

Doutor Antenor (PT), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Luiz Corti (PSB), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PSDB), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), 

Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson 

Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos 

(PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel 

Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD) 

(47 Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Arilson Chiorato 

(PT), Evandro Araújo (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Claudio Romanelli 

(PSD), Marcel Micheletto (PL), Reichembach (PSD) e Soldado Adriano José (PP) 

(7 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projeto de Lei: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 968/2023, do Deputado 

Cobra Repórter, que institui o Programa “Prato Chefe Paraná”, promovendo 

anualmente concurso que objetiva a valorização da gastronomia, estimulando o 

setor agroindustrial e o consumo de produtos paranaenses, o emprego, a renda, o 

turismo e a economia do Estado do Paraná, movimentando os setores de 

restaurantes, lanchonetes, hotéis e outros similares, assim como de profissionais 

cozinheiros(as), chefes de cozinha, e demais pessoas que apresentem receitas de 

família ou outras merecedoras de distinção, na forma que especifica, instituindo 

também o Dia do Cozinheiro, Chefe de Cozinha e do Gastrônomo. 

Projeto de Lei Complementar: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria 

Legislativa para registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 12/2023, do 

Deputado Alexandre Curi, que altera o art.º 75 da Lei Complementar n.º 259, de 21 

de julho de 2023, que dispõe sobre a reestruturação das carreiras da Polícia Civil 

do Estado do Paraná. 



Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos duas Redações Finais. Votação simbólica, Sr.s Deputados. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em blooc das Redações Finais.) 

ITEM 1 – Reação Final do Projeto de Lei n.º 437/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 77/2023, que institui o Programa Paraná Mais Viagem. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 784/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 155/2023, que altera a Lei n.º 20.923, de 17 de 

dezembro de 2021, que autorizou o Poder Executivo a efetuar a doação de imóvel 

ao município de Rolândia. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 354/2023, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que denomina o viaduto localizado na PR-323, entre o km 174 e o 

km 178, no município de Dr. Camargo, coordenadas - 23.546687509144416, 

-52.23062190975969. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras 

Públicas, Transportes e Comunicação. Emenda da CCJ. Apreciar neste turno 

emenda aprovada em segunda discussão. Vamos submeter ao voto neste 

momento a Emenda aprovada em 2.ª Discussão. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO PAULO GOMES (PP): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Paulo Gomes. 

DEPUTADO PAULO GOMES (PP): Só para reforçar aos Sr.s Deputados o convite 

para a participação na Audiência Pública de hoje, às 14 horas. Vamos discutir a 

garantia de carros novos e usados e também o setor telefonia e Internet, na última 

Audiência Pública, visando a consolidação das Leis do Consumidor. Hoje, às 14 

horas. Fica o convite aos Deputados e à assessoria jurídica. Obrigado. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Líder, estou 

aguardando o seu voto, Deputada Ana Júlia também. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do Carmo, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Arilson Chiorato, Del. Jacovós, Denian Couto, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcel Micheletto, Ney Leprevost, Reichembach, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José e Tiago Amaral (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda em segunda discussão. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 186/2022, de autoria do Deputado 

Ademar Traiano, que altera o §28 do art. 1.º da Lei n.º 253, de 2 de dezembro de 

1954, para corrigir as divisas do município de Bituruna. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Fiscalização da Assembleia Legislativa e Assuntos 

Municipais. Substitutivo geral de Plenário com parecer favorável da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Substitutivo Geral. Para encaminhar, Deputado Anibelli? 

Deputado Guerra, para encaminhar? 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Gostaria, Presidente. Mas, se 

o Deputado Anibelli requisitou antes, sem problema. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Veja, Sr. Presidente, Sr.s Parlamentares, fiz 

questão de me debruçar a respeito desse importante projeto, uma vez que sou um 

dos autores dessa demanda. Quero citar, inicialmente, a Lei n.º 253, de 2 de 

dezembro de 1954, que criou o Município de Bituruna, vindo de Palmas. Aqui é 

muito claro, senhoras e senhores, a redação, quando ele fala a partir da cabeceira 



do rio. Na sequência, a Lei n.º 11.265, de 21 de dezembro de 1995, que cria o 

Município de Coronel Domingos Soares, a partir do Município de Palmas, ela fala 

na foz. Portanto, uma legislação fala da cabeceira e outra fala da foz. Existe um 

espaço de terra que não tem o município titular. Foi feita uma provocação pelo 

Município de Bituruna no sentido de ficar com toda essa área. Aqui é importante 

ressaltar o importante trabalho que o ITCG fez, Sr.as e Sr.s Parlamentares, na 

figura do servidor Amílcar, onde ele mediou essa situação e dividiu basicamente 

na metade essa área. O mais importante: duas reservas ficam dentro de Coronel 

Domingos Soares e duas reservas ficam dentro do Município de Bituruna. Se esse 

projeto não for aprovado, não for sancionado, os dois municípios vão perder, 

porque as reservas não vão poder dar o ICMS Ecológico. Portanto, é fundamental 

que entendamos esse processo e possamos votar “sim”. Por isso, encaminho, 

Sr.as, Sr.s Parlamentares, o voto “sim”. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Para encaminhar, 

Deputado Guerra. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Senhor Presidente, serei 

bastante breve, até porque esse tema já foi bastante discutido aqui nesta Casa. O 

que se discute aqui neste momento, nós que somos os fiscais da lei, é a 

legalidade desse ato, uma vez que não foram ouvidas as Câmaras de Vereadores, 

não foram feitas as audiências públicas. O trabalho, como disse o Deputado 

Anibelli, feito pelo ITCG foi muito bem-feito. Tive conversas com o Amilcar, 

tentamos construir. Vossa excelência, inclusive, como um dos autores ouviu as 

duas partes, as Câmaras de Vereadores, sabe que não se chegou a esse 

entendimento. Então, portanto, mais uma vez, por respeito à lei, até porque, Sr. 

Presidente, tenho convicção que essa lei sendo aprovada será, infelizmente, 

derrubada pelo Tribunal de Justiça, porque haverá com certeza uma liminar rápida 

com relação a isso. Então, pelo voto “não”, uma vez que não foram cumpridos os 

requisitos legais. Não estou, mais uma vez, falando, aqui, discutindo se a divisa 

está correta ou não está correta, isso não compete a mim. O que compete a mim é 

ser o fiscal da lei aqui e não foram cumpridos os requisitos legais. Portanto, peço o 

voto “não”, Sr. Presidente. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Aqui é um espaço democrático, 

respeitamos o papel de cada um. Eu só queria explicar que a Emenda de V.Ex.a  

veio posterior ao acordo que foi feito na CCJ. Se tiver que derrubar, vai derrubar 

vários municípios em que não foram feitas essas devidas oitivas, como queira 

fazer. Mas o fato concreto é que os municípios vão perder valores substanciais 

das suas arrecadações, e é isso que não queremos. Portanto, e Emenda pretende 

corrigir isso e V.Ex.a teve a grandeza de atender os dois municípios. Mesmo na 

época atendendo o Município de Bituruna, não esqueceu de Coronel Domingos 

Soares. Coronel Domingos Soares vai perder quase um milhão por ano, gente. É 

isso. O fato concreto é esse. Por isso que respeito o voto de cada um, respeito. Eu 

só queria pedir que votem “sim”. Então, vamos votar. O voto é “sim” para a 

Emenda do Deputado. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): Senhor Presidente, pela 

ordem apenas. Deputado Hussein, não citei acordo de CCJ. Falei que não foram 

cumpridos os requisitos legais. Não citei o nosso acordo feito lá na CCJ. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Nem me referi ao senhor. Falei que 

tínhamos uma discussão lá. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Deputadas, nossa bancada vai votar “sim”. Conversamos com o Prefeito Bandiera. 

Ele explicou que o município vai ganhar, e vai ganhar também o município de 

Bituruna. E o voto do Bloco PT/PDT é “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito, voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Como sou proponente da 

Emenda, este tema já está sendo postergado há algum tempo. Os Prefeitos, 

inicialmente o Prefeito de Coronel Domingos Soares também tinha posição 

contrária, mas recuou porque entendeu que o prejuízo ao município seria muito 



grande. Há uma guerra política dos Vereadores com o Prefeito, essa é a verdade, 

de Coronel Domingos Soares. Não é o caso de Bituruna. Então, os municípios só 

têm a ganhar. Vão ganhar em torno de quase R$ 1 milhão em royalties ecológico. 

Então, não vejo razão para não aprovar. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Questão de ordem, Sr. Presidente. Inclusive 

é importante ressaltar que Bituruna está perdendo, porque inicialmente toda essa 

área iria para Bituruna e, através do trabalho ITCG, foi dividido pela metade. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Exatamente. Vamos 

votar, então. Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito aos colegas, é importante. O voto é 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Do Carmo, o 

seu voto. Paulo Gomes, Renato Freitas e Requião. Deputado Denian, ainda há 

tempo para V.Ex.a votar. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor , Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Luis Corti, 

Mabel Canto, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Votaram Não: Adão Litro, Cantora Mara 

Lima, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Marcio Pacheco e 

Matheus Vermelho (7 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Arilson 

Chiorato, Do Carmo, Evandro Araújo, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Marcel Micheletto, Ney Leprevost, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, 

Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 34 votos favoráveis e 

7 votos contrários, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 466/2023, de autoria do Deputado 

Bazana, que concede o título de Utilidade Pública ao Movimento Amigos 

Familiares Incentivando Amizade, com sede no município de São Mateus do Sul. 



Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto 

os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Ana Júlia, 

Deputado Do Carmo, Goura, Hussein Bakri, Deputado Guerra, Moacyr Fadel, 

Ricardo Arruda e Requião Filho, ainda pendentes os votos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Pedi pela ordem para reforçar o convite 

aos Deputados e Deputadas e à população em geral para a Sessão Solene de 

Homenagem aos 60 anos da Fetaep, a Federação dos Trabalhadores da 

Agricultura Familiar do Estado do Paraná, amanhã, aqui no Plenário da 

Assembleia Legislativa, às 16 horas, Sessão Solene de homenagem aos 60 anos 

da Fetaep. A Fetaep representa os sindicatos de trabalhadores da Agricultura 

Familiar do Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Arilson Chiorato, Do Carmo, Evandro Araújo, Goura, Luciana Rafagnin, 

Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Ney Leprevost, Reichembach, Requião 

Filho, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 41 votos 



favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

466/2023. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 497/2023, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná 

ao Senhor Luiz Roberto Soares Silvado. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. 

Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Aproveitamos para 

anunciar e registrar a presença do amigo e Ex-Deputado Reny Borsatto. Senhores 

Deputados, vamos encerrar a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Do Carmo, 

Evandro Araújo, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Marcel 

Micheletto, Ney Leprevost, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Soldado 

Adriano José e Tiago Amaral (16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 497/2023. 

ITEM 7 - 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 733/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Antenor, que altera a Lei n.º 16.053, de 3 de março de 2009, que institui a Semana 

de Prevenção do Diabetes na Rede Pública Estadual de Ensino. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em discussão. Em votação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Senhores Deputados, 

Deputado Tito, Deputado Do Carmo, Deputado Goura, Deputado Fadel. Encerrada 



a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Do Carmo, Evandro Araújo, Goura, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Reichembach, Requião Filho e Soldado Adriano José (14 Deputados).] 

Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 733/2023. 

Faremos a votação dos Itens 8, 9, 10, 11 e 12 agrupados, por tratarem de 

matérias correlatas. 

ITEM 8 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 394/2023, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Desenvolvimento Comunitário de Aparecida do Oeste, com sede no município de 

Tuneiras do Oeste. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 641/2023, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que concede o título de Utilidade Pública ao Instituto Educacional 

e Cultural Adveniat, com sede no município de Maringá. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 10 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 654/2023, de autoria do Deputado 

Adão Litro, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Amigos dos 

Autistas de Palotina e Região. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 11 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 716/2023, de autoria da Deputada 

Maria Victoria, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Proteção 

aos Animais Amigo Peludo de Foz Do Iguaçu - APAAP-FI, com sede no município 

de Foz do Iguaçu. Parecer favorável da CCJ. 



ITEM 12 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 719/2023, de autoria da Deputada 

Ana Júlia, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Indígena de 

Antonina Mbya Kuaray Haxa - AIMKH, com sede no município de Antonina/PR. 

Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Senhores Deputados, por 

gentileza, vamos votar. Delegado Jacovós, Deputado Do Carmo, Doutor Antenor, 

Gilson de Souza, Deputado Goura, Deputado Renato. Por gentileza, votando. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Do Carmo, Evandro Araújo, Gilson de 

Souza, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Ney 

Leprevost, Reichembach, Requião Filho e Soldado Adriano José (14 Deputados).] 

Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Itens 8, 

9, 10, 11 e 12 da pauta. 

ITEM 13 - 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 851/2023, de autoria do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná, Ofício n.º 1.024/23, que altera dispositivos da Lei n.° 

15.854, de 16 de junho de 2008, da Lei n.° 17.423, de 20 de dezembro de 2012, e 

da Lei n.° 18.691, de 22 de dezembro de 2015, e dá outras providências. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 

discussão. Em votação. Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Deputado Jacovós, 

Deputado Do Carmo, Deputado Fabio, Deputado Gilson, Deputado Goura, 

Deputado Renato, por gentileza, votando. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Questão de ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Júnior – PSD): Questão de ordem, 

Deputado Jacovós. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Apenas salientar e ressaltar que o 

senhor fica muito bem sentado nessa cadeira de Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Júnior – PSD): Muito obrigado pela 

consideração. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Júnior – PSD): Deputado Fabio Oliveira. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): Faço coro à voz do nosso nobre colega, 

ainda mais destacando a nacionalidade do senhor, guarapuavano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Júnior – PSD): Obrigado, Deputado 

Fabio. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Do Carmo, Evandro Araújo, Gilson de 

Souza, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Ney 

Leprevost, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José 

(15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 851/2023. 



ITEM 14 - 1.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2023, de autoria 

da Comissão Executiva, que reconhece, para os devidos fins do disposto no art. 

65 da Lei Complementar Federal n.º 101, de 4 de maio de 2000, a ocorrência de 

estado de calamidade pública, nos termos da solicitação do Governador do Estado 

do Paraná, encaminhada por meio da mensagem n.º 172, de 30 de outubro de 

2023. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Em 

discussão. Em votação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Pela ordem. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero apenas 

mencionar a presença dos representantes do Sindicato Sindarspen, da Polícia 

Penal, que fazem um trabalho excepcional, a Vanderleia, o Neves e o Bomfim, que 

teremos uma reunião daqui a pouco em nosso gabinete. Agradecemos a 

presença. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Sejam bem-vindos. 

Senhores Deputados, estamos em processo de votação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. Vamos atender os nossos 

municípios que estão em calamidade pública. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Deputado Tiago Amaral. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 



Del. Jacovós, Do Carmo, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Ney 

Leprevost, Reichembach, Requião Filho e Soldado Adriano José (16 Deputados).] 

Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 6/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, pas-

sou-se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2897/2023, do Deputado Tercílio Turini, requerendo regime de 

urgência para tramitação e votação do Projeto de Lei n.º 267/2023; Requerimento 

n.º 2898/2023, do Deputado Tercílio Turini, requerendo regime de urgência para 

tramitação e votação do Projeto de Lei n.º 254/2023; e Requerimento n.º 

2899/2023, do Deputado Tercílio Turini, requerendo regime de urgência para 

tramitação e votação do Projeto de Lei n.º 524/2022. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Por questão processual, quero informar a 

V.Ex.a que combinei com o Deputado Tercílio Turini que vamos aprovar na 

segunda-feira. Peço para discutir os três Requerimentos dele, com o compromisso 

de aprovar na segunda-feira. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Artagão Junior – PSD): Adiados na forma 

regimental os Requerimentos do Deputado Tercilio Turini. 

Requerimento n.º 2896/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de lei em segunda discussão que 

foram aprovados sem emendas no curso de suas tramitações. Em discussão. Em 

votação. Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 



Requerimento n.º 2890/2023, do Deputado Paulo Gomes, solicitando o envio de 

menção honrosa ao Conselho Regional de Fonoaudiologia da 3.ª Região, que 

completa 30 anos de atuação no Paraná e se consolida como autoridade na 

supervisão da prática da profissão de 3.012 fonoaudiólogos registrados no Estado; 

Requerimento n.º 2892/2023, do Deputado Professor Lemos, solicitando o 

registro e o envio de votos de congratulações pelos 15 anos do Acampamento 

Fidel Castro, no município de Centenário do Sul; Requerimento n.º 2895/2023, do 

Deputado Professor Lemos, solicitando o envio de expediente ao Governador do 

Estado e ao Secretário de Estado da Educação, Sr. Roni Miranda Vieira, 

requerendo a manutenção das atividades do Colégio estadual do Campo Madre 

Cândida, no município de Arapuã. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2891/2023, do 

Deputado Anibelli Neto, Líder do Bloco MDB/PSB/SD, requerendo a indicação dos 

representantes do Bloco MDB/PSB/SD para integrar a Comissão Especial para 

Consolidação do Código Estadual da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista - 

Deputado Alisson Wandscheer como membro titular e Deputado Anibelli Neto, 

como membro suplente. 

Justificativas de ausência. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

2893/2023, do Deputado Gilson de Souza, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 21 de novembro de 2023. 

Deferido conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2894/2023, da Deputada Cristina Silvestri, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 13 de novembro de 2023. 

Deferido conforme o Inciso III, do art. 168 do Regimento Interno: 

Requerimento n.º 2900/2023, do Deputado Marcel Micheletto, solicitando 



autorização para se ausentar do País no período entre os dias 26 a 30 de 

novembro de 2023. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, dia 27 de novembro de 2023, à hora regimental, com a 

seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 10/2019, 

271/2023 e 354/2023; 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 186/2022; 2.ª Discussão 

dos Projetos de Lei n.os 274/2023, 394/2023, 641/2023, 654/2023, 716/2023, 

719/2023 e 851/2023 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2023; e 1.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.os 504/2023 e 816/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h25, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


